
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月園だより 令 和 7 月 年 ５ 月 １ 日 

足立区立元宿こども園 
TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

元宿こども園教育・保育目標 

主体的に夢中になって遊ぶ 

たくましいこども 

やさしいこども 

かんがえるこども 

鯉のぼり 

    園長 石川 千恵子 

４月中旬から園庭に鯉のぼりが泳いでいます。５

歳児が保育者と一緒に揚げているのですが、準備が

始まると、気付いた他のクラスの子どもたちも次々

と集まってきます。揚がるのが待ち遠しそうな子ど

もや少し離れたところから様子を見ている子ども、

中には５歳児に混ざって揚げる手伝いをしている子

どももいます。年齢やクラスに関係なく、それぞれ

が自分の好きな関わり方をしている姿を嬉しく思い

ます。 

近頃は、子どもたちだけで揚げられるようになり、

頼もしさを感じます。空を泳ぐ鯉のぼりのように、

のびやかに育ってほしいと願い、子どもたちが夢中

になって遊び込める環境を工夫していきます。 

先日、近隣園の年長組の 

子どもたちが鯉のぼりを見 

に来ました。鯉のぼり製作 

をするにあたり、色や大き 

さ、鱗など本物を見たかったようです。しばらく鯉

のぼりを観察してから、園庭で元気に遊んで帰りま

した。今後も同じ地域で育ち合う友達となれるよう

近隣園や地域の子育て中の親子との交流を広げてい

きたいと考えています。 

 

 こども園では多くの職員が働いています。今年

度はクラス担任ではない職員のつぶやきや子ど

もとのエピソードなど、毎号、掲載していきます。 

  

 

  

 

<学納金の集金について④⑤> 

☆ 集金日  ５/１３（火）５/１４（水） 

  集金時間  ８：５０～ ９：１０ 

       １６：００～１８：３０ 

☆ ４月と５月の２か月分２０００円の集金とな

ります。 

<園庭開放（④⑤短時間利用）> 

☆ ５月１２日（月）より実施予定です。 

  詳細は後日お知らせいたします。 

<預かり保育について（④⑤短時間利用）> 
☆ 申請の仕方 

初めて申請する方は、担任までお申し出くだ
さい。 
申請用紙は職員室にあります。 
詳細につきましては、申請時にお伝えしま
す。 

☆ 申請期日 
利用する前月２５日までに、職員室に申請書
をお持ちください。 

☆ 預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落と
しです。 

 

 

そよかぜタイム担任 静谷 めぐみ 

 

新年度になり一ヶ月が過ぎようとしています。

４、５歳児との生活に私も慣れてきました。そこで

よく耳にするようになったのが、「そよかぜでね…」

という言葉です。「…」の部分には、会おうね、ブ

ロックしようね！一緒に遊ぼうね！など、その時間

を楽しみにしている思いが含まれていることが子

どもたちの表情から感じられます。私も好きな言葉

になりました。「そよかぜでね…」という言葉がさ

らに増え、より楽しい時間になるよう私も一緒に楽

しんでいきます。 

 

園庭に様々な花が咲く中、子どもたちは虫探しに

夢中になっています。「あっアリがいたよ」「忙しい

ね」「ダンゴムシ～」「動かない、眠いんじゃない？」

などと、見付けた虫の様子を見て感じたことを言っ

ていました。子どもたちの声を聴いていると思わず

微笑んでしまうことがたくさんあります。子どもた

ちの声に耳を傾け、共感し言葉の他に表情でも「大

発見！」「ステキだね」「ホントだね」の気持ちを伝

えていきたいと思います。 

 

 

園務主任 小川 由紀恵 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３歳 ぱんだ組    

 先日、砂場でテントウムシを見つけた子どもが大喜び

で友達や保育者に知らせていました。虫かごに入れて歩

いていると、ダンゴムシを探す友達に会いました。「一

緒に探そう！いい目で探してあげる！」と目を輝かせな

がら探してあげる姿がありました。植木鉢の下にいるの

を見つけると「いたね！」と顔を見合わせて２人とも大

喜びです。発見した喜びや驚きを友達と共有している姿

が微笑ましいです。これからも子どもたちの楽しんでい

ることや面白いと感じていることを、 

保育者も一緒に楽しんでいきます。 

〇子どもたちの楽しんでいる世界を 

共有し、興味関心が広がるようにしていきます。 

〇子どもたちの思いを受け止め、自分の好きな遊びを存

分に楽しめるようにいきます。 

４歳 ほし組 

 保育室で過ごしていると、「ドアがたくさんあっ

ておへやをまちがえちゃう」と子どもたちの声があ

りました。どうしようかみんなで考えていると、「ほ

しぐみってわかるようにすればいいんじゃない？」

「ほしをはればいいよ！」「ほしといえば、きいろ

だね！」と子どもたちのイメージが膨 

らんでいきます。ドアの窓部分にセロ 

ファンで、星やハート、丸型に切った 

ものを、一人一人が貼る場所を考えな 

がら飾っていきました。できあがると、 

室内と廊下を何度も行き来しながら嬉しそうに見て

いました。ほし組になった喜びをひしひしと感じて

いる子どもたちは、自分たちでドアの飾り付けをし

たことで、さらに喜びが膨らんだようです。 

〇好きな遊びをする中で、友達と関わることの楽し

さを感じられるようにしていきます。 

〇戸外の心地よさを感じ、身近な自然に触れたり遊

んだりすることを楽しんでいきます。 

５歳 うみ組    

 子どもたちからリクエストがあった鯉のぼりのお

話（紙芝居）を見せると「本物の鯉のぼりを作りた

い」「本物は、布でできているんだって」「布で作

ろう」と、鯉のぼりの共同製作へとつながりました。

“本物”のこいのぼりを作る方法として、以前経験

したことのあるはじき絵を選びました。白い布を用 

意し、白いクレヨンで好きな模様を描き、その上に

絵の具で色を塗ります。ダイナ 

ミックにできるよう、プールの 

中で塗ることにしました。クレ 

ヨンで描いた絵が浮き出てくる 

様子に「魔法の絵の具だ」と目を輝かせる子どもた

ち。出来上がると「にじみたい」という言葉も聞か

れ表現力に感心しています。 

○砂や泥や水などの感触を存分に楽しみ、その特性

に気付いて試せるよう環境を整えていきます。 

○友達と互いに自分の考えなどを話し、伝わる嬉し

さを感じられるようにしていきます。 

２歳 うさぎ組    

お昼寝のコットの上に座ったAさん。両脇に置かれた人

形に布団をかけ“とんとん”していました。Aさんの表情

はとてもにこやか。保育者が「○○ちゃん、一緒に横に

なるとお人形さんもねんねするんじゃない？」と保育者

が言うと、自分も横になって人形の横顔を見つめ、微笑

みながらそっと触れていました。 

自分の経験や見たことを自分なりに表現する“○○に

なったつもり”の姿が優しさに溢れていて、とても嬉し

い場面でした。 

○自分の気持ちを保育者に受け止めてもらいながら、安

心して過ごしていきます。 

○保育者と一緒に遊んだり、見守られ 

たりしながら、自分のしたい遊びを 

十分に楽しんでいきます。 

１歳 りす組    

 指差ししながら保育者に一生懸命何かを伝えていたの

で、耳を澄ましてみると「はっぱ」と小さな声。指差し

の先には確かに葉っぱがあり「葉っぱだね」と答えると

にっこりしていました。玩具も花も指差す全てのものが

「はっぱ」ではありますが、伝えたい思いが溢れていま

した。伝わる喜びが感じられるよう、一言一言を大切に

やり取りを楽しんでいきたいです。 

○自分の気持ちを保育者に受け止めて 

もらいながら安心して過ごせるよう 

にしていきます。 

〇保育者と一緒に春の自然に触れ、戸外遊びを楽しんで

いきます。 

今月は子どもと保育者のやりとりや、つぶやき

を紹介します。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 行  事 

１ 木  

２ 金 こどものひ①～⑤ 

３ 土 憲法記念日 

４ 日 みどりの日 

５ 月 こどもの日 

６ 火 振替休日 

７ 水  

８ 木 避難訓練 

９ 金  

10 土  

11 日  

12 月 安全指導・保育参加、参観・個人面談④⑤ 

13 火 避難訓練 

14 水  

15 木 身体測定 

16 金 尿検査二次④⑤ 

17 土  

18 日  

19 月 尿検査二次追加④⑤（千寿本町小） 

20 火 マイ保育園 

21 水  

22 木 誕生会④⑤ 

23 金  

24 土  

25 日  

26 月  

27 火  

28 水 バス遠足④⑤ 

29 木  

30 金 ごみゼロ運動⑤ 

31 土  足立の花火大会 

 

 

５月の行事予定 

 

【こどものひについて】５月２日（金） 

 こどもの日の由来を聞いたり、こどもの日にちなんだ

遊びを楽しんだりします。 

こどものひ特別献立をいただきます。 

 

【尿検査について】 

尿検査二次 ５月１６日（金）追加１９日（月）④⑤ 

 

【保育参加参観・個人面談について】 

４，５歳児   ５月１２日(月)から５月２３日（金） 

＊時間…登園から１２：００ごろまで 

＊遊びや生活の様子など、お子さんの園生活の一端

を、ご覧いただきます。詳細につきましては配信し

たお知らせでご確認いただき、ご都合をつけてお越

しください。 

 

【おたのしみおやつ】④⑤ 

１２日（月）「いちごクッキー」 

お菓子屋さんのようにする予定です。 

２３日（金）「ラップおにぎり」 

自分でおにぎりを握っていただきます。 

 

【バス遠足】５月２８日（水）④⑤ 

 ４，５歳児がバスに乗って園外保育に出かけます。 

 詳細につきましては後日お知らせします。 

 

【ごみゼロ地域清掃について】５月３０日（金）⑤ 

５歳児がこども園周辺で清掃活動をし、まちの美化

を推進します。 

 

《６月の主な予定》 

２日（月) プール指導④⑤始・水遊び①②③始 

３日（火）耳鼻科健診④⑤9：30 

避難訓練（引き取り） 

４日（水）眼科健診④⑤9：30 

５日（木）歯科健診①～⑤9：30  

９日（月）保育参加、参観・個人面談①②③始 

     避難訓練（水遊び） 

１０日（火）安全指導 

１２日（木) 避難訓練ＡＥＤ訓練 

１６日（月）身体測定 

１７日（火）マイ保育園 

１９日（木）誕生会④⑤ 

２０日（金）保育参加参観・個人面談①②③終 

２８日（土）同窓会 

入園おめでとうございます 

りす組に１名、ぱんだ組に１名、ほし組に２名、

うみ組に１名、合計５名が５月１日付けで入園しま

した。どうぞよろしくお願いいたします。 

 連絡事項  

 


